

Elszakadva

Ez nem az én vasárnapom. Az én vasárnapjaim több mint három éve másként telnek el. Hogy ráérek! Ülök a fotelban és a kávémot kavargatom. Érdekes, soha nem vettem észre, hogy a függönyön átsütő nap mennyi pötytyet vetít a falra. Hányszor képzeltem el így a vasárnapot? Kinn a konyhában: egy halom újság között, zenét hallgatva ücsörgök. Hát most tessék: van időm, senki nem zavar, akár egyszerűen elolvashatom a máskor hat napra valót. „Akkor csak olvass, mit ülsz itt és bámulsz magad elé” — nógatom, majd vigasztalom magam — jobb a gyerekek ott, te úgyse segíthetsz itthon rajta? Kezembe veszem az ES-t, s szemem végigfut a címeiken. Megállapodok az első oldalán. A Nyugat kifosztása. Rajtakapom magam, hogy jó ideje csak büvölöm a betűket, az eszem külön utakon bolyong. Próbálok odafigyelni: „...a száználhárny dollár alig elég egy hosszabb út megtételéhez...” Beugranak saját, három hónap alatt szerzett emlékképeim. Közülük a betegség, amely a friss hegyi levegőn is elérte bennünket, a gyógyszeresedés körüli harc, melyet együtt vívtunk, anya és gyermeke: vedd be! — nem veszem; vedd be! — nem veszem; a sírásig erőszakolva a másikra saját akarunkat. S ha ott

és napközben szakad föl épp ily vesztjős, csaholásszerű köhögés? Mi tévő lettem volna, 15 kilométerre a kórháztól és férjem munkahelyétől, autó, telefon nélkül? Ha a hangszalagok a levegő gátjává duzzadnak, a percek is számítanak... Leteszem az újságot, kinézek az ablakon. Gyerekek hancúroznak odakinn, kutya bajuk. A Magyarországot veszem a kezembe. Amerikai tudósok elkészítették az első mesterséges gént egy kémcsőben. Nobel-díjat kaptak érte. Hová vezet ez? Lombikbéli. Maga a fogalom is olyan rideggé vált, mint az összetétel első tagja. „Megteremtődtek a mesterséges megtermékenyítés feltételei. A fejlődő korai magzatokat esetleg annyifelé osztják, amennyiféle akarják. Mindebből logikusan következik a gondolat: érdemes-e az édesanyának kihordani a terhességet?” Vajon hány asszony szívét dobban meg a kényelmes anyaság lehetősége hallatán? Nem kell kilenc hónapig nehezű léptekkel lótni-futni, elég néhány hét „együttléte”, aztán bérbe lehet adni a magzatot, „kiköltöztetni”, pótkismamának adni, aki némi pénz ellenében megteszi azt a szívszűzést, hogy cipekedik és szül is helyettünk. Vagy „átültetik” a babát egy üvegedénybe arra a néhány hónapra, hadd nőjön, cseperedjen ott — mint hideg cserépben a virág.

„Átültetik”, elszakítják az anyától. A kusza gondolatok közül kiválik

megint határozottan a síró gyerekarca, hallom az éles köhögésből épp-hogy kivethető szavakat: „ugye, nem hagytok itt?” Látom a lepedőbe burkolt kis testet. Látom a magas rácsú ágyra boruló gözsátort, alatta a kukucskálni való nyílást kutató gyerek körvonala. A kérdés is ismétlődik a fülemben: „mikor jön az én mamikám értem?” Azt tudja, hogy együttérzek vele, hogy megyek érte, az időpont, csak az izgatja.

Hessegetem a képet, a hangot, kényszeritem magam a betűre. Nem megy. Ami onnan sugárzik az agyamba, összevész a bennemlevővel: nem engedek a kilenc hónapból, nem a várakozásból, a reménnyel és aggodalmakkal tele képzelésekből, a sejtelmes kis életjelből, kettőnk korán kialakuló titkaiból, rezzenéseink közös hullámhosszából. Nem. A tizedik hónapban már úgyis elszakadunk két lényre, s csak akkor érintkezünk ezután egymással, ha akarjuk, ha simogatjuk ringatjuk, megöleljük magunk különvált darabját. Aztán már az érintkezés sem fontos, hogy érezzük egymást.

Mesterséges gén kémcsőben? Néhány hetes terhesség, a szülés mint bérunka? Féltem az anyák aggodalmát. Féltem a gyerekek biztonságérzetét. Szép ez az októberi vasárnap. Süt a nap, zenét hallgatok és olvasok. A lakás üres. Milyen szép is lehetne ez a vasárnap!

Chikán Ágnes

Forgalombiztonsági szimpózium

Háromnapos eredményes munka után szerdán Budapesten, a Technika Házában befejeződött a városi szimpózium. A tanácskozási Benkei András belügyminiszternek, az Országos Közlekedésbiztonsági Tanács elnökének zárszavával ért véget. A miniszter emlékeztetett azokra a rendelkezésekre, amelyeket az elmúlt években hoztak a közlekedés biztonsága érdekében, hangsúlyozva, hogy ezekkel megteremtették a gát szolgáló új módszerek-biztonságos közlekedés jogi, szervezeti, tárgyi kereteit.

Az újjászervezett OKBT ugyancsak sokat tett a közlekedésbiztonság javítása érdekében. A miniszter összegezte az új KRESZ eddigi tapasztalatait, s felhívta a figyelmet a szabályok következtetését érvényesítésére. A szimpóziumon 15 ország 350 szakembere négy szekcióban tárgyalta mélyrehatóan a forgalombiztonság időszerű kérdéseiről, a következő évek közlekedésbiztonságát szolgáló új módszerekből.

MÉ? HOL? MIKOR?

1976. OKTÓBER 14., CSÜTÖRTÖK — NEVNAP: HELEN
A Nap kel 6 óra 01 perccel, és nyugszik 16 óra 59 perccel.
A Hold kel 20 óra 59 perccel, és nyugszik 11 óra 37 perccel.

VIZA LLÁS
A Tisza vízállása Szegednél szerdán plusz 76 cm (apadó).

SZAZHAMINC ÉVE
született Schickedanz Albert (1846–1915) műépítész, festőművész. Skalnitzky Antal, majd Ybl Miklós mellett dolgozott, később Herzog Fülöp Ferenczel közös építészeti irodát nyitott. Kettőjüktől származik a budapesti Millenniumi emlékmű építészeti kialakítása, amely 1897-től 1905-ig tartott. Ugyancsak ők tervezték az 1905-ben megnyitott új Műcsarnokot, valamint a két évvel később átadott Szépművészeti Múzeumot. Az Iparművészeti Iskola tanára volt. Értékes pesti városképeit a Budapesti Történeti Múzeumban őrzik.

SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZ
Este 7 órakor: A kertész kutyája — József Attila-béret.

MOZIK
Szabadság: Az utolsó szolgálat (m. b. színes amerikai, fél 4, háromnegyed 6 és 8 órakor).
Fáklya: Edes Anna (magyar, fél 3, háromnegyed 5 és 7 órakor).

Vörös Csillag: délelőtt 10 órakor: Az utolsó szolgálat (színes m. b. amerikai), negyed 4, fél 6 és háromnegyed 8 órakor: Maréknyi szerelem (csak 18 éven felülieknek, színes svéd).

ÜGYELETES GYOGYSZERTÁR
Klauzál tér 3. sz. (13/57-es) este 8 órától reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.

BALESETI ÉS SEBÉSZETI ÜGYELET
Ma a balesetet szenvedett személyeket Szegeden a II. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.) veszi fel, sebészeti ügyeletet az I. sz. Sebészeti Klinika tart.

ALLATORVOSI ÜGYELET
Október 16-ig, este 6 órától reggel 6 óráig elsősegély és nehez ellés esetére ügyelet: I. és III. kerület, Gyálárét, Kiskundorozsma területén: dr. Duba István állatorvos. Lakása: Újszeged, Odesszal krt. 8. Telefon: nines.

II. kerület, Algyó, Tápé területén: dr. Krajcsovic László állatorvos. Lakása: Szeged, Petőfitelep, Gőndör sor 23/B. Telefon: nines.
Üjszeged területén: dr. Kalmár Sándor állatorvos. Lakása: Újszeged, Marostói u. 12/A. Telefon: 12-256.
Az állatorvos kiszállításáról a hívó fél köteles gondoskodni.

TÉVÉ

BUDAPEST 1.
8.58: Tévétorna (ism.)
9.05: Iskolatévé: Fizika
9.20: Gyere velünk, csinálj velünk...

10.05: Úszásoktatás
11.05: Világéret: A szerves anyag kialakulása
12.05: Filmesztétika
14.05: Iskolatévé: Fizika (ism.)
14.25: Úszásoktatás (ism.)
14.45: Világéret (ism.)
16.53: Hírek
17.00: Telesport
17.25: Szépen, jól, magyarul... — 7.

17.35: Ipari kaleidoszkóp
18.15: Az Országházról jelentjük...
19.05: Esti mese
19.20: Tévétorna
19.30: Tévéhíradó
20.00: Bel Ami — m. b. angol tévéfilmsorozat V/2.
20.45: Gondolatok a munkáról — V/1. Igazgatói székben
21.05: Színházi Album
22.20: Tévéhíradó 3.

BELGRÁD 1.
17.10: Magyar nyelvű tévénapló
17.45: Gyermekeknek

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVAN
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVAN
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-003

Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLO
A lapot nyomja:
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23.
Nyomdalgaztató: DOBÓ JÓZSEF

Terjeszti a Magyar Posta
Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknél
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint, = Index: 25 039

SZOCIALISTA BRIGÁDOK AJÁNDÉKA ÖVODÁSOKNAK

A Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat szegedi Nap-sugár bisztrójának három szocialista brigádja két egymást követő vasárnap kommunista műszakot tart. Az üzlet minden harmadik és negyedik héten reggel 9-től délután 4-ig van nyitva. A szocialista brigádok vállalták, hogy két vasárnapon reggel 6-tól este 9-ig dolgoznak. Az erre az időre eső keresményüket Móravárosban, a Szel utcai óvodásoknak adják írásvetítő gép beszerzésére, amelynek segítségével a nagycsoportosokat készítik fel az iskolára.

PALACKTÖLTŐK A GÁZÜZEMBEN

Tapasztalateserét szervezett a DÉGÁZ algyói töltőüzemnek Új Élet szocialista brigádja. Tegnap, szerdán az állomás 35 dolgozója az NKFV gázüzemébe látogatott, ahol a vezetők tájékoztatták őket a propán-bután gáz termeléséről. Így a palacktöltők átfogó képet kaptak a gáz újtjáról, felhasználásáról. A tegnapi eszmecsere azért is nagy szükség volt, mert a két üzem között állandó a kapcsolat: a propán-bután gáz vezetéken jut el a töltőkhöz a gázüzemből.

GÁZOLT A VONAT

Szegvár és Szentes között szabálytalanul ment át a vasúti síneken a kerékpárját toló Szécsényi István János 43 éves kőműves, szegvári lakos, és egy személyvonat halálra gázolta.

Fájó szívvel tudatjuk barátokkal, ismerősökkel, hogy szeretett bátyánk, BICZÓK FERENC tragikus hirtelenséggel 1976. szeptember 15-én 73 éves korában meghalt. Gyászolják: öccse, János, sógora és két leányuk, férjeik, unokáik, sógora, Zsombó Károly és neje Biczók I. Mária, húga, unokatestvérei.

Mély fájdalommal közlöm, hogy HEGEDŰS MIHALYT 1976. október 5-én 80 éves korában eltemették. Hálás szívvel mondom köszönetet a szeretettel nyújtott segítségért az együtt érző résztvevőknek, a sírjára helyezett virágokért, melyek fájdalommat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló felesége, Zsombó Bába dülő 42.

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapa, nagypapa, dédapa, FARKAS ISTVAN életének 85. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése okt. 15-én 11 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Szabadság u. 10. 16 497

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szeretett felesége, édesanyja, anyós, nagymama és rokon, KAKUSZI MIHALYNE Horváth



Felújítják a kádgyárat

Tíz év után ismét felújítják a Lampart Zománcipari Művek kecskeméti kádgyárat. Egy évtized alatt a tervezett több, kétféle fűrdőkád került innen hazai ellátásra, exportra. A mostani termelésfelújítás egyben kapacitásbővítés is. A hitel jóváhagyásakor a Nemzeti Bank figyelembe vette a kecskeméti kádak exportlehetőségeit és az itthoni keresletet. A beruházást, amelyre csaknem háromszázmillió forintot költenek, két és fél év alatt kell megvalósítani, folyamatos termelés mellett.

Bor és pénz

— Ma Pista meghívott egy pohár borra és pénzt kért kölcsön.
— Te persze azonnal megtagadtad.
— Nem azonnal, csak a harmadik pohár után!

VÁROSRESZEK SÜTÉTBEN

Tegnap, szerdán este 7 óra 10 perccel közel egy órán át sötétbe borult Szeged belvárosa és Tarján. A hosszan tartó áramhiányt az okozta, hogy kigyulladt a tarjáni 109-es épület előtti trafó. A tűzhöz a szegedi tűzoltók azonnal kiyomultak és eloltották a lángokat. A DÉMASZ szerelő is gyorsan a helyszínre érkeztek és a tűz okozta hibát megszüntették.

Gyász-közlemények

Hona életének 67. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése okt. 15-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Kecskeméti u. 25. 16 495

Tudatjuk mindazokkal, akik szerették, ÖZV. SPITZSTEIN LAJOSNÉ, a jó Tusi néni 74. éves korában elhunyt. Kívánsága szerint helyezték örök nyugalomra 1976. okt. 15-én 11 órakor a Belvárosi temető ravatalozójából. Gyászoló hozzátartozói, Sisák Péter és családja. Minden külön értesítés helyett. 16 493

A szegedi 4. számú Ügyvédi Munkaközösség megrendüléssel tudatja, hogy alapító tagja dr. CSABA SÁNDOR volt ügyvéd, tanácsvezető bíró 1976. okt. 12-én hirtelen elhunyt. Emlékét kegyelettel megőrizzük. 16 492
Fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, hogy a legdrágább

férj és testvér, dr. CSABA SÁNDOR volt bíró, ügyvéd, 75 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Drága halottunk temetése hamvasztás után lesz a Belvárosi temetőben. Részvét-látogatás mellőzését kéri az özvegye és a gyászoló család. 16 490

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyja, ÖZV. RUSZNYAK JÁNOSNE sz. Kakuk Erzsébet életének 74. évében elhunyt. Temetése 1976. okt. 15-én 11 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Osz u. 21/A. 16 499

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, kik szeretettel halottunk APJOK ISTVÁNNÉ temetésén megjelentek, részvét-ütkkel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Közlök köszönetet mondunk a III. Belklinika orvosainak és ápolóinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család, Tápé. 16 479

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretettel feleségem, BAJER SZILVESZTERNE temetésén megjelentek, utolsó útjára elkísérték. Gyászoló férje. 16 482

Növekvő felhőzet

Várható időjárás csütörtök estig: Időnként megnövekvő felhőzet. A déli, délkeleti szél általában élénk lesz, helyenként erős lökések kísérik. Elsősorban az ország nyugati felében elszórtan eső, záporosó. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 20, keleten 25 fok körül lesz.

SZERDAI PIACI ÁRAK

A vágott csirke kilója 39, a tojás darabja 1,50—1,80, a burgonya kilója 4—7, a sárgarépa 3, a gyökér 7—8, a vöröshagyma 7—8, a fejes káposztáé 3—4, a kelkáposztáé 4—6 forintba került a tegnapi piacon. A saláta darabját 1,50—2, a karalábé kilogrammját 3, a karfiolt és a paradicsomot 3—4, a zöldpaprikát 6—10, a főzőtök kilóját 3,50 forintért kínálták. Az uborkát 6—10, a zöldbabot 7—10, a zöldborsót 16—18, a retek csomóját 2, a fokhagyma kilóját 25—30, a paraját 6, a sósakét 8, a zöldtengeri darabját 1,50—2 forintért lehetett vásárolni. A gombát 30—40, a téli almát 6—10, a nyári almát 3—8, a körtét 5—10, a szilvát 7—9, az őszibarackot 8—14, a szőlőt 8—14, a diót 16, a száraz babot 16, a savanyú káposztát 12, a mák literjét 45—50 forintért mérték a szerdai piacon.

Garázdát ítélték el

21. szám alatti lakos, akit korábban büntettek már sikasztásért javító-nevelő munkára. Csalás, garázdaság miatt szabadságvesztésre és kötelezték kényszerelvonó kezelésre is. A vádolt házasság megromlott mérhetetlen italozása, durva magatartása miatt. Feleségét tetteleg bántalmazta, aki emiatt másik lakásba költözött al-bérlésbe. A különválás után a vádolt többször felkereste feleségét, hogy állítsa vissza életközösségüket. Egy alkalommal feleségét megvárta annak munkahelyénél és zaklatta, majd azt követően ittas állapotban erőszakkal beállított annak lakására. Cselekményével a házban lakók körében rémületet keltett. A szegedi járásbírósg Retkes Istvánt halmozati büntetésül nem jogerősen 8 hónap fegyházra ítélte, 1 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától és kötelezte a felmerült büntetőügyi költségek megfizetésére.